

Итоговый проект по Истории Государства Российского XVIII Века на тему: "Эпоха Дворцовых переворотов"

Выполнил кадет 8 "А" класса Гопало Святослав

План

- 1. Цели
- 2. "Что такое Дворцовые перевороты?" И каковы их причины
- 3. Правители, которые правили в Эпоху Дворцовых переворотов и краткая характеристика их правления
- 4. Вывод

Цель

- Изучить, как Эпоха дворцовых переворотов повлияла на Российскую Империю

Что такое Эпоха Дворцовых переворотов?

- Эпоха дворцовых переворотов – это период с 1725 по 1762 гг., когда в России после смерти Петра I сменилось несколько правителей в результате государственных заговоров и действий гвардии во главе либо с аристократией, либо с ближайшими соратниками Петра

Каковы причины Дворцовых переворотов

- 1. Указ Петра I от 1722 года о наследовании престола, предоставляющий императору самому назначать своего наследника
- 2. Большое количество прямых и косвенных наследников
- 3. Личные интересы аристократии и дворянства

Правители Эпохи Дворцовых переворотов 1725-1762гг



Екатерина I (Марта Самуиловна Скавронская) 1725-1727 гг.

- Т.к. Петр I не оставил распоряжение о том, кто же взойдет на престол, то на престол взошла Екатерина I (его супруга)
- Каких-либо важных преобразований Екатерина не проводила, полностью доверяя своим приближенным в вопросах управления страной. А именно Меншикову и свормированному ей же Верховному тайному совету, который решал важные государственные дела.



Петр II Алексеевич

1727-1730 гг.

- Петр 2 приходит к власти после смерти Екатерины 1, т.к. являлся внуком Петра 1
- Малолетнего Петра на престол возводил Меншиков, также он пытался поженить свою дочь с государем, чтобы породниться с царской семьей. Сделать этого он не успел, поскольку слёг с серьёзной болезнью. Меншикову удалось выжить, но в его отсутствие, влияние на Петра II обрели Голицын и Долгорукий.
- Меншиков был изгнан в ссылку, Тайный совет распущен.
- После этих событий в стране ничего не изменилось т.к. юный император делами государственными не интересовался, а его приближённые старались захватить как можно больше власти, земель и денег.



Анна Иоанновна

1730-1740гг

В 1730 г. Пётр II неожиданно умер. На этот раз к выбору императора подключился Верховный Тайный совет. На Российский престол пригласили племянницу Петра I – Анну Иоанновну. Она согласилась и прибыла в Россию из Курляндии, где всё это время проживала, как вдова местного герцога. Правила самодержавно. Верховники хотели ограничить ее власть Кондициями, но когда Анна Иоанновна приехала в Российскую Империю, заручась поддержкой гвардии, демонстративно разорвала те самые Кондиции. Её правление нельзя назвать мирным или успешным. В стране царил разуха, а императрица ничего не предпринимала для улучшения положения.

Её бездействие и постоянные поборы на проведение балов и других увеселений вызывало недовольство у широких масс и дворян. Последние были недовольны тем, что императрица приблизила к себе иностранцев, и в особенности своего фаворита Бирона, который правил вместо неё. Анна Иоанновна упразднила Верховный тайный совет, устранила от власти Голицыных и Долгоруких, но засилья немцев народ простить ей не мог.



Анна Деопольдовна (Елизавета Катарина Кристина принцесса Мекленбург-Шверинская) и Иван VI 1740-1741 гг

Анна Иоанновна умерла в 1740.

Престол заняла её племянница Анна Леопольдовна и малолетний её сын Иван VI Антонович.

Власть находилась у Бирона. В ходе заговора Бирона сменил Остерман, а его – Миних. Все государственные посты все еще оставались у немцев, что не могло не вызывать недовольства русских дворян и простых людей, полагающих, что именно иностранцы виноваты в несправедливых законах и непомерных налогах, которые им приходилось в это время уплачивать.



Елизавета Петровна 1741-1761 гг.

Младшая дочь Петра I и Екатерины I

К власти пришла благодаря поддержке гвардии, отстранив от власти Анну Леопольдовну и Ивана VI. сослав их в ссылку без права на возвращение.

Прежние фавориты утратили свои посты, а немцы вовсе изгнаны. Но у Елизаветы Петровны были собственные фавориты – Разумовский и Шувалов. Именно они занимались государственными делами, сама императрица отстранялась от дел.

Она расширила полномочия Сената, Тайной канцелярии, Главного магистрата.

Была любима в народе и среди дворян, поскольку поддерживала русских, но в целом продолжила политику предшественников, оставаясь самодержицей.

В 1761 Елизавета Петровна скончалась не оставив наследников.



Петр III (Карл Петер Ульрих вон Шлевинг-Холстеин-Готторф)

1761-1762гг.

Елизавета Петровна не имела детей. Поэтому Сенат решил передать правление Петру III

Пётр III правил всего полгода.

Он был слабым и недалёким, государственные дела интересовали его меньше увеселений и военных забав. Император был поклонником Пруссии и всего прусского, откровенно презирая русские обычаи и нравы, что не могло не стать причиной отрицательного к нему отношения среди населения и армии.

Был свергнут в 1762 году своей женой Софией Августой Фредерикой Ангальт-Цербскойю



Вывод

- Дворцовые перевороты в России, так или иначе, связаны с волнениями, которые сильно ослабили страну на фоне других государств. Непрерывающаяся борьба за престол, интриги, заговоры, продвижение «своих» в угоду личных интересов – все это отрицательно сказалось на экономике и политике страны. Эта половина века не отличалась резким скачком правительственного курса, как во внешней, так и во внутренней политике.
- Это время привело к массовому заполнению России иностранцами, больше всего немцами, апогей такого процесса пришелся на правление Анны Иоанновны. Немцы занимали многие высокие должности, при этом действовали они не в интересах нашей страны, как результат – процветала коррупция казнокрадство и взяточничество.